

# Lévai Újság



független gazdasági, kulturális és kritikai hetilap

III. ÉVFOLYAM, 20. SZÁM

1936 MÁJUS 15. SZERDA

ÁRA 1—Ké

## Megkezdődött Léva város kataszteri felmérése

Akár a csatornáról, akár a vízvezetékéről, vagy éppenséggel a város bármely kis részének szabályozásáról esett szó, a város vezetősége teljesen tehetetlenül állott eddig a kérdéssel szemben és bizony sajnálattal kell megállapítanunk, hogy az utóbbi időben elég sok hiba történt ezen a téren. Mindennek az oka állítólag az volt, hogy a városnak nem állott megfelelő pontos térkép a rendelkezésére. Hosszas utánjárás és meglehetősen anyagi áldozatok árán végre sikerült a város vezetőségének kijárni, hogy nagy arányú állami támogatással Léva város egész területe pontosan felmérést. Szükségesnek tartottuk, hogy ezen munkálatokkal kapcsolatban olvasóinkat kellőképpen tájékoztassuk a történésekről, ezért felkerestük Seiler Viktor főbiztos urat, aki a felmérésnek a vezetője. Kérdéseinkre a legnagyobb előzékenységgel adott válaszolt.

### Miért vált szükségessé a város területének felmérése?

Léva város területéről a legutolsó elfogadható térkép 1889-ből való, amely 1:2880 mértékben volt készítve. Ez azt jelenti, hogy ezután a térkép után igazodók 40 cm hibával kénytelenek dolgozni. De különben az alatt a 47 év alatt, amely eltelt a felméréstől napjainkig eltelt, a város belterületén és a közvetlen környékén olyan nagy arányú változások történtek, hogy ma lehetetlenség ezután a térkép után dolgozni. A városnak, de az állami adminisztrációnak is pontos kataszteri felméréseken alapuló térképre van szüksége, mert akár vasút, akár vízvezeték, akár csatornázás vagy ucca-

nyitásról legyen szó, térkép nélkül azt keresztül vinni lehetetlen.

Mindzekeken kívül a kataszter és a telexkönyv is megkívánja az új kataszteri felmérésnek a mielőbbi esz-közlését. A kataszteri térképeknek a telexkönyvi térképekkel minden körülmények között egyezni kell. Ma ez sajnos nincs meg, sőt vannak a városnak olyan részei, amelyekről már egyáltalán nincs telexkönyvi térkép. Az idők folyamán sok olyan birtokcserre vagy eladás történt, amelyek vagy a telexkönyvben, vagy a kataszterben nem lettek pontosan keresztül vezetve. Úgy, hogy a mai tényleges állapot nem fed pontosan sem a kataszter, sem a telexkönyv, amiből természetesen hátránya származik a lakosságnak.

### Ki fedezi a felmérés költségeit?

Ennek a kb. három évig tartó munkának meglehetősen magas összegel tesznek ki a költségei, amelynek nagy részét az állam fedezi és csak kisebb részét — 35.000—40.000 Ké-ét — a város.

### Milyen érdeke fűződik a vezérpénzügyigazgatásnak a felméréshez?

Az egész felmérés elsősorban a megfelelő és igazságos adózást szolgálja. Az államnak elsőrangú érdeke, hogy adófizetői csakis a ténylegesen meglévő birtokait után fizessenek adót, de minden birtok megfizesse az őt megilletőt. A kataszteri felmérés szoros összefüggésben áll a telexkönyvi bejegyzésekkel éppen úgy, mint a két hivatal is állandó kontaktusban van egymással.

### Milyen előnyei származnak a felmérésből a városnak, a lakosságnak?

Ha a pontos kataszteri térkép elkészül, akkor ez alapja lehet a városrendezésnek, a nélkülözhetetlen csatornázásnak, a vízvezetéknek. A lakosság ezen általános előnyök mellett még élvezti azt az egyéni előnyöket is, hogy a tulajdonában lévő területek pontosan fel lesznek mérve és úgy a kataszterbe, mint később a telexkönyvbe átvezetve.

Ez különösen nagy jelentőséggel bír a szőlőkben, a réteken, ahol a legrégebbi felméréstől nagyarányú változások, parcellázások, legelő felosztások stb. történtek, amelyek sem a telexkönyvben, sem a kataszterben eddig nem voltak pontosan keresztül vezetve.

### Terület felmérésen kívül lejtérézés is lesz?

Előbb a területek pontos felmérését akarjuk keresztül vezetni és csak azután következik a lejtérézés. Minden körülmények között az u. n. háromszögelési pontokhoz igazodunk, amelyek mellett, azokból kiindulva számos kisebb háromszögelési pontot állítunk fel és ezek nemcsak a területmérésnél lesznek segítségünkre, hanem a lejtérézésnél is.

Természetesen a város belterületének felmérése a lehető legpontosabban történik és arról 1:1000-hez térképet készítenek, amely teljesen biztos alapot szolgáltat minden további munkához. Legyen az akár csatornázás, akár vízvezeték, akár uccarendezés.

### Mennyi ideig tartanak el a munkálatok?

A teljes felmérésre vonatkozóan a tervünk az, hogy a város belterületét

és a közvetlen környékét, főleg azokat a területeket, ahol fejlődésre van kilátás, két éven belül fölmérjük. A harmadik évre számítottuk a külterületeket, ahol nagyobb szántóterületek vannak. Az eddigi diszpozíciók szerint ezeken a területeken a változásokat a régi térképen vezettük keresztül, illetőleg rajzoljuk fel.

### Milyen szociális hatása mutatkozik ezeknek a munkálatoknak?

A munkálatoknál hat műszaki erőn kívül 20—22 ember kap munkát, természetesen abban az időszakban, amikor a külső munkák lesznek folyamatban. Minthogy a kataszteri törvény előírja, hogy minden parcella és minden határtörés meszgyékövekkel pontosan megjelölendő, így előre láthatólag meszgyékövek készítésénél is számos munkás nyer alkalmazást. Mi magunk a lixponlok kijelölésénél cca. 5—600 meszgyékövet rendelünk a siklósi kőbányában.

Seiler Viktor főbiztos ur ezekben volt szíves fölvilágosításokat adni a város felmérésével kapcsolatban. Együtt felkéri a lakosságot és a birtokosokat, hogy a felmérési munkálatokat mindenben támogatni és előmozdítani szíveskedjenek, mert hiszen ezek az ő érdekeit szolgálják első sorban. A munkálatok hosszadalmasak, de ilyen nagyszabású munkát nem lehet máról holnapra elvégezni. Mi — mondotta a főbiztos — minden körülmények közt azon igyekeznünk, hogy azt mielőbb befejezzük, annál is inkább, mert erre fölillesztett hatóságaink is sürgetnek. Azonban nagy szükségünk van a lakosság jóindulatú támogatására és reméljük, hogy a lévaiak munkánkban igyekezzenek kezünkre járni és nem fognak nehézségeket gördíteni annak mielőbbi befejezése elé.

## Nyugatszlovenszói magyar színház

Szerdán és csütörtökön este Békeffy és Stella vígjátékát, a „MÉLTÓSÁGOS ASSZONY”-t mutatta be. Az előző heti kimerítő operettel után valószínűleg üdítőleg hatott ez a szellemes vígjáték. Galetta Ferenc, akinek egyébként a jutalomjátéka volt, előkelő, izléeses játéka nagy sikert és őszinte elismerést aratott. Mihályi Lici kettős szerepében, az elegáns méltóságos asszony és a félszeg diáklány, újra megcsillogtatta kiváló képességét. Tanka Dóra, Olygai Olga természetes, közvetlen játéka, Takács Oszkár, Alszegey Lajos kifogyhatatlan humora, élvezetes játéka, mint mindig, most is igen előnyös hatása volt. Kaczér Anna nagyobb szerepében, mint az osztály rosszcsontja, de igazi, önfeláldozó barát tőkéletesen beleélte magát szerepébe és figyelmenreméltó alakítást nyújtott. Kisebbszerepekben Kuhár Lujza, Széles Adri, Bartos, Erdős, Maár nagyban hezzájárultak a sikerhez. Pénteken este a lévai Munkásakadémia rendezésében F. Langer drámája, a „KÜLVÁROS” ment. Ez a re-

alista darab a külvárosok lakóinak, az élet lecsúszottjainak, a társadalomból kiesett embereknek a boldogulásért szenvedő, vergődő lelki életét mutatja be. Tanka Dóra megkapó drámai erővel állította elének a lecsúszott nőt. A börtönből szabadult elhelyezkedni nem tudó, akaratan kívül bünbe esett, lelkiismereti harcot vívó ember nehéz szerepét nem sikerült a fiatal Erdősnek hiánytalanul érzékeltetni. Ellenben lélekbenemelő volt Takácsnak az alkoholhoz menekülő bölcselkedő bírójá. Igazi külvárosi típusai voltak a darabnak kisebb szerepükben Alszegey Lajos és Maár János.

Szombaton és vasárnap este a régi megyei nagy politikai küzdelmekre emlékeztető darab, a „VIKI” ment. Mihályi Lici a fiatal, mindenkor apjával tartó, a családi hagyományokhoz ragaszkodó, fiús természetű földbirtokos lányt tőkéletesen elevenéggel alakította. Tanay Emil a fiatal dzsentri szerepében nem tudott kellőképpen partneréhez emelkedni. Földes Dézsdő a régi színészi gárda méltó reprezen-

tációja és játéka messze kiemelkedett az együttesből. Takács Oszkár, aki mindenkor helyes érzékkel fogja fel szerepét, most is nagy sikerrel helyezkedett bele. Bartos József a gógós földbirtokos szerepében méltó politikai ellenfélnek bizonyult a kemény, nyakas főispánnak, Galetta Ferencnek. Kisebbszerepekben Tanka Dóra, Kuhár Lujza, Maár János és különösen Alszegey Lajos segítettek elő a darab sikerét.

Nem mulaszthatjuk el, hogy ismételt szavá tegyük a lévai közönségnek azt a hallatlan és példátlan rossz közérzetét, hogy az előadás megkezdése után a színház termén kívül tartózkodik és csak azután megy be, amikor az előadás már megkezdődött. Embertársainak lekicsinylése, semmibevétele ez, amely csakis gógós bekezdéséből, nagyratartásból indulhat ki. Aki magát udvarias embernek érzi és tartja, az mindenkor figyelemmel van embertársaira és azoknak szórakozását, művelését nem zavarja azzal, hogy az előadás megkezdése után 8—10 perccel, sőt esetleg többel is egész széksorokat kelt föl, szín-

te fölülést kellően, hogy helyét elfoglalja. Ez a figyelmetlenség annál inkább sajnálatos, mert nem csak az előadás elején, hanem minden felvonásnál megisméllődik.

## Mozi műsor:

### ORIENT MOZI (Stránsky)

Ma, 13-án, szerdán este Dolly Haas, Ida Wüst, A. Schöenhals főszereplésével: „MIÉRT HAZUDIK KATÓKA” című énekes vígjáték bemutatója. — Május 15—17-ig egy bájos, vig bécsi film kerül műsorra, melynek főszerepét játssza Paul Hörbiger, Hans Moser, Maria Andergast, Oskar Szabó stb. és melynek címe „VÉGÁLLOMÁS”. — 17-én, vasárnap délután népeledésű premier! Luis Trenker rendezésében és főszereplésével: „AZ ELVESZETT FIÚ.” Szivetrázó dráma. — 18. és 19-én László Aladár híres szín- darabja nyomán készül amerikai film bemutatója: „SZÖKÉS A PARADICSOMBÓL”. Főszereplők: Miriam Hopkins, Herbert Marshall.

## Mű- és táncdalszöveg pályázatunk eredménye

A mű- és táncdalszöveg pályázatunkra beérkezett, valamint a magyar nótaszöveg bíráló bizottsága által műdalnak véleményezett szövegek elbírálásával elkészült a bíráló bizottság és munkájának eredményéről az alábbi jegyzőkönyvet vette fel:

### Jegyzőkönyv.

Felvételezt a Lévai Ujság által kiírt mű- és táncdalszöveg pályázatára beérkezett pályaművek bíráló bizottságának gyűlésén.

Jelen vannak a bíráló bizottság alulírott tagjai.

A bíráló bizottság a beérkezett 59 + 5 pályaművet három szempontból tette elbírálás tárgyává: értelmi, ritmikai és megzenésítési szempontból. Az eredmény meglehetősen gyöngének mutatkozott. Nagyon meglátszik a pályaműveken, hogy a szerzők legnagyobb része nem járatos a mai tánczene ritmusában. A jazz-zene, bár szövegileg nem kötött forma, mégis megkíván bizonyos pontos ritmikai beosztást, amelyet a szerzők figyelmen kívül hagytak. De megállapította a bíráló bizottság azt is, hogy a pályázók nagy része nincs tisztában a magyar nyelv és főleg a magyar helyesírás szabályaival. Már pedig azoktól, akik magyar nótaszöveg pályázaton részt vesznek, elvárható, hogy a magyar helyesírásban otthonosak legyenek.

A beérkezett művekből selejtezés után 10 darabot választott ki a bizottság mint olyanokat, amelyek megzenésítésre többé-kevésbé alkalmasak. A pályázat előírása szerint egy jelige, leghát egy szerző csak egy díjat kaphat, ezért a bíráló bizottság a díjak megítélésénél a következőképpen döntött:

- I. díjat „Igric” jelige, Letagadok mindent... (tangó),
- II. díjat „Kis Terézke” jelige, Maga kacagjon... (tangó),
- III. díjat „Egyenes uton” jelige, Magának szól ez a tangó szerenád... (tangó) című szövegeknek ítélte oda.

Elismerő oklevélre érdemesnek ítélte a következőket: „Portyázó” jelige, Ne szóljon... (tangó), „Enci” jelige, Hálával tartozom... (tangó), „Egy szlovenszkói nótáslegény” jelige, Holnapután... (chanson) című szövegeket.

A bíráló bizottság külön dicséretre részesíti „Igric” jelige, Bucsúzni jöttem... (tangó), Hazudtam magának... (tangó), Én nem tudok a boldogságra várni... (tangó), valamint „Kis Terézke” jelige, Mért fáj ugy a szívünk, hogyha szerelünk? (tangó) című szövegeket, amelyek csak azért nem nyertek díjat, mert a pályázati feltételek szerint egy jelige csak egy díjat nyerhet, bár ezek a szövegek ritmikai és megzenésítési szempontból jobbakk, mint több a díjazottak közül.

Ezen jegyzőkönyvvel, amely a bíráló bizottság tagjai által egyhangú határozattal állították össze, a pályázatot lezárjuk.

Kelt Léván, 1936 május 5-én.

A bíráló bizottság tagjai:  
Szilassy Aladár s. k.  
Barla Mór s. k. Hevesi Sándor s. k.

A bíráló bizottság ítélete alapján a mű- és táncdalszöveg pályázatunk

- I. díját Bojsza Imre (Léva) Letagadok mindent... tangósövege,
- II. díját Nemrava Feri (Nitra) Maga kacagjon... tangósövege,
- III. díját Turay Kálmán (Léva) Magának szól ez a tangó szerenád... tangósövege nyerte.

Elismerő oklevelet nyertek Csiba László (Szogyén) Ne szóljon... tangósövege, Magyar Tibor (Ujbars) Hálával tartozom... tangósövege, Dr Mihola Gyuszi (Komárom) Holnapután... chansonsövege.

Azon szövegeknek a szerzői, amelyeket a bíráló bizottság külön dicséretbe részesített, az első és második díj nyertesét, Bojsza Imre és Nemrava Feri.

A pályadíjat nyert szövegeket a megzenésítési pályázat keretében lapunk legközelebbi számában közöljük.

## Forgalom-megszüntetés a Hr. Breznica – Levice vasútvonalon

Szikkarobbantás miatt a vasúti forgalom Kozárovce—Sv. Benedik állomások között május 18-tól a 447. számú vonal után 10 óra 30 perces kezdettel körülbelül 6 hélig szünetel.

Az utasok szállítása átszállással történik. Utli csomagok és express-árúk átvitetnek. Darab és kocsirakományok kerülő uton a megfelelő kiegészítő vonalokon lesznek fuvarozva. A kiegészítő utak igénybevételével a fuvardíjak nem drágulnak.

Figyelmezteljük Sv. Benedik és a környékbeli községek lakosait, hogy szállítványaik fuvarozását saját érdekében Sv. Benedik-be, Levice és azontuli állomásokról, vagy Sv. Benedik-ből Levice-re és azontuli állomásokra, még a forgalom megszüntetése előtt eszközöljék. Az áruszállítás a kiegészítő vonalakon kerülő uton sokkal több időt igényel, mint rendes körülmények között.

### VASUTIGAZGATÓSÁG.

A munkálatok tartama alatt a most kibocsájtott új menetrend Levice—Zólyomi vonalon részben változást szenved. Erre az időre érvényes menetrend a következő:

Levice ind.	Kozárovce ér.	Pšary ér.	Sv. Benedik ind.	Zvolen ér.
4.10		4.45	5.19	7.16
6.30		7.05		
7.18		7.42	8.12	9.50
8.14		8.53	11.55	13.26
12.30	12.47			
13.37		14.02		
15.20		15.45	16.18	17.57
18.14		18.37	19.07	20.45
20.53		21.17	21.52	23.41

A motoros gyorsvonatok csak Lévaig közlekednek, egyébként a Bratislava—Levice vonalon a május 15-én érvénybe lépő menetrend változatosan.

Zvolen ind.	Sv. Benedik ér.	Pšary ind.	Kozárovce ind.	Levice ér.
2.50	4.25	4.58		5.22
4.57	6.44	7.15		7.42
			11.32	11.48
10.15	11.49		13.18	13.53
13.27	15.08	15.48		16.22
17.19	19.01	19.33		19.55
20.12	21.49	22.24		22.49

Beszűntelik az országúti közlekedést Kovácsi és Szentbenedek között. A Járási Hivatal 16.538/36. számú értesítésével közli, hogy a szentbenedeki szikkal robbantása és ellátolítása miatt a garamyölggyi országút 95.8—98.5 km szakaszát Kovácsi és Szentbenedek között kb. három hónapi időtartamra mindennemű közlekedés részére elzárják. Kiegészítő utat a 95.8 km-nél Kovácsi—Olichói országútból ágazik el. Az utirány Szentbenedek felé minden utkeresztesznél pontosan és feltűnően van megjelölve.

### Amint apád tette...

Utána jöttél apádnak, hogy folytasd mit ő folytatott. Helyed készen vár. Dobb le rongyaid ifjú izmaidról, mint apád tette és zúzz titáni szikkalát, mi utadba gördül. Zúzz és alkoss folyvást, míg görnyedien átadod helyed és a föld, az örök szerelmes átölel. Csökkal köszönt a föld, melyben él gyököd és új tői hajj, hol elhull magod. S belőled meglelnek századok sajnó rügyekkel, melyet új léted követel majd. S várod a feltámadást, a szentséges napot, mint sok ösöd előtled. És így rovod szüntelenül a századokat, típegnek monoton lépteid és éveid: sötét menek metronomja... De újja lesz ugyanaz, Ha a Nap csirat kelt, mely kitör a gyom közül. ICARUS.

### Ahogy én látom...

a lévai korzó egyeduralma, kizárólagos, monopolizált sétányjoga múltól jéltben van. Egyre több ember keresi fel az új perecarti sétányt, amely, ha rendbe hozzák a hepe-hupás járdát, városunk legalkalmasabb sétahelye lesz. Az emberek kezdenek ügylászni rájónni, hogy a főuccák portengerénél üdítőbb helyek is vannak, hogy kellemesebb és egészségesebb a fákkal szegélyezett vizparton sétálni mint a korzón, ahol az ember mást sem tesz, mint jobbra-balra köszöntget és aggódva vigyáz, nehogy valaki beleülközzék. A lévai heringkorzó csillaga tehát bukófélben van. A régi konkurensok mellé — Kálvária, Kákai sor — egy új, komoly konkurens jelentkezett: a Perecart. Ha igaz, amit ujjában terveznek és a Perecart a Zúgó felé is szabályozva lesz, akkor egy régi panasszal lesz kevesebb. A szabályozandó part mellett sétányszerűen kell széles ut-szegélyt létesíteni, mert előbb-utóbb sor kerül a perecarti réteken egy nagyobb szabású városi park létesítésére, mint egyellen közeli és megfelelő helyen. A városi tanácsnak nem áruinak el titkol, hogy ezeket a földet ma még olcsó pénzen lehet megvásárolni. Ha ezeket a területeket a város megvásárolja, nemcsak megfelelő helyet biztosít a városi park részére, de biztosítja önmagának a jelen és jövő generációjának háláját is. Lehet, hogy a mai materiális világban ez nem sokat jelent, reméljük azonban, hogy a rövidlátás még nem vált vakossá és városunk névős fejlődése érdekében időben és kellőképpen történnék meg az, amit népszerű rovatunkban ismételtlen propagálunk. Okulár.

## Látogatás az Elnök Úr nyaralójában

Kistapolcsány nevezetességei a régi és az új kastély, a borpince, a ménes. Idő híján csak a régi kastélyt és a méneset tekinteltem meg. Masaryk kedvelt nyaralóhelye téli álmát alussza még. A lapok már írtak arról, hogy a Közlársaság új Elnöke nem sokára hosszabb tartózkodásra ide jön, azonban a kastélyban erről még mit sem tudnak. Végig jártam az egész épületet. A bálteremtől és az u. n. háremtől (törökösen van berendezve) kezdve a mansarde appartement-ökig mindent megmutatnak 5 Ké beléptidíjért.

Az új kastélyban a vadászatokon résztvevő vendégeket helyezik el. III most nincs élet.

A harmadik kastély a ménes. Bárki megirigyelhetné az ott lévő lovakat pompás lakóhelyükért.

Becsöngetek. A Léván is jól ismert kozákkapitány, a ménes vezetője nyit

ajtót. Kérésre készségesen kalauzol ebben a gyönyörű lópalotában. Miként előbb a kastélyban vezettem a Habsburgok és Koburgok (ugyanis előbb Szentantiban volt alkalmazásba és így került közelebbi ismeretségbe a Koburgokkal) genealógiájáról, úgy beszél ez a rokonszenves kapitány szép állatjai családlajáról. Közben átöleli, simogatja őket. Mind szelídek, mert jól bántanak velük. Sohasem kapnak verést. Nagy csönd van az épületben. A kapitány nagyon vigyázva kinyit egy ajtót és figyelmeztet, hogy ne szóljak egy szót sem. A priccseken lóporóccal betakarva kis zsokék alusznak. Csak a lélekzetük hallatszik. Tizenhárom—tizenhat éves parasztlúk, akiket ugyszólván soroznak a szomszéd falvakban. Ott maradnak hadköteles korukig. Természetesen nemcsak lovagolni tanulnak meg, hanem fizetést is kapnak. Nagyon fáradtak lehetnek,

**Új menetrendek** kaphatók:  
**FODOR UTÓDA**  
(L Á N C Z) cégnél  
Levice, Szepesi-u. 28.

A vérkeringés élénkítésére és a szervezet megerősítésére  
sósorszesz

mert reggel 3 órakor kezdik a lovaglást. Szeretettel beszél róluk a kapitány. Hangja teljesen halk, rekedt. Hol hült meg emnyire? — kértem. Nem meghülés ez — mondja — a sok kiabálástól van.

Szigoru fegyelem uralkodhatik itt. Az egyik — úgy látszik — inspekciós fiu összecsapja sarkát és szalutálva jelenti, hogy telefonhoz hívják, interurbán. A kapitány nem zavartatja magát és tovább magyaráz. Szébbnél-szebb lovakat látok. Angol teli- és félvéreket, arabokat, lipicaiakat. Mindjárt vételárukat is megemlíti. 70,000 Ké semmi egy angol telivért.

Természetesen olcsóbb lovak is vannak. Egy szép lipicai négy—öt-ezer koronáért is kapható. Melléje még egy kis zsoké is rendelkezésre bocsájtanak az illetőnek, természetesen csak egy időre és abban az esetben, ha kívánja. T. V.

**A kaszárnyaépítés** miatt fatelepünket a szomszédos Kákai-ut 5. számú telekre helyeztük át és kérjük vevőinket, hogy vásárlásaikkal továbbra is felkeresni sziveskedjenek.

**Szauer Izidor és Mór**  
épületfa- és tüzelőanyagkereskedők, Léva.

# Imprimé a divat!

Csodaszép minták nagyon olcsón!

# Kokn és Kovács

árúházában • Kč12,-, 14,- és 18,-  
Függöny, szőnyeg, paplan, linoleum, men-  
asszonyi kelengyék nagy választékban!  
Szigoru szabott árrendszer!

## Végetért a járási hivatalt építő munkások sztrájkja is

Egy hetes munkaszünet után pénteken délután a hatóságok közbenjárására ismét megkezdtek a járási hivatal alapjának betonmunkáit. A vállalkozók annakidején pályázatukat az érvényben lévő kollektívszerződés figyelembe vételével adták be, amelyet a bratislavai ármegállító bíróság még 1954-ben hagyott jóvá. Ennek a kollektívszerződésnek alapján fizettek a munkásoknak 2 Kč órabet. A sztrájkolókat tulajdonképpen nem is az órabér ellen tiltakoztak, hanem a napi 7 órai munkaidő ellen. A munkások szívesen dolgoznának napi 10 órát is, hogy megélhetésükhöz szükséges összegzet megkeressék. Ez azonban ennél az építkezésnél lehetetlen, mert a város 140.000 Kč-és kölcsönt kapott a közmunkaügyi minisztériumtól, amely lizlán munkabérek fizetésére fordítható azzal a kikötéssel, hogy a

40 órás munkahét betartandó. Az új kollektívszerződés, amely most fekszik az ármegállító bíróság előtt és országos érvényű lesz, az építkezésnél folyó egyes munkák után fizetendő munkabéreket részletezi és Szlovénzkó városait a lakosság száma szerint öt csoportba osztja be. Ez a kollektívszerződés Lévára 2:30 Kč órabetírt ír elő. Ezzel szemben a munkások 2:40 Kč kívántak 40 órás munkahét mellett. A hatóság közbenjárására ideiglenes megegyezés jött létre a vállalkozók és a munkások között. A vállalkozók hajlandók addig is, amíg az új kollektívszerződés érvénybe lép, az abban előírt 2:30 Kč órabetírt megfizetni. Azonban a munkások által követelt 10 filléres többletnek semmi körülmények között nem tehetnek eleget, viszont azt a kívánságot sem teljesíthetik, hogy a munkaidőt emeljék.

## Adófizetők vigyázat!

Könyvek és kimutatások

Az adókimutatási eljárások megindulata és a városháza második emeletén gyakran találkozunk ismerős arcokkal. Ezidén az adókimutatási eljárás a törvényes keretek között, de a tavalyi rendszertől mégis eltérően történik.

Az adókimutatási hatóság mindenkit felhívott az üzleti könyvek alapján a bevételek és kiadások részletes kimutatására. Keltős könyvvitel esetén azonkívül a vagyonmérleg, a veszteség-, nyereségszámla is benyújtandó az áru- és tőkeszámla másolatával együtt.

Ha az adófizető rendes üzleti könyveket vezet, akkor köteles a bevételek és kiadások nemenkénti részletezését feltüntető kimutatást benyújtani. Ezt a kimutatást a törvény végrehajtási rendelkezésének értelmében, annak megfelelően kell összeállítani.

Eltekintve attól, hogy ezen rendelkezés fellételei az adófizetők előtt egyáltalán nem ismeretesek, nagy nehézségekkel jár a részletes kimutatás összeállítása oly esetben, amikor sem könyvek, sem feljegyzések nincsenek. Az adókimutatási hatóság szerint a megfelelő kimutatás beterjesztésének elmulasztása azon következménnyel jár, hogy az adót becslés útján állapítják meg.

### A kételyek

Az adó törvények nem támasztják alá minden kétséget kizárólag azt a szigorú álláspontot, mert ha az adófizető konkrét adatokkal kíván és tud közreműködni, megfelelő bizonyítékokat terjeszt elő a kitűzött határidőn belül, akkor nem esett mulasztásba és az adóigazgatóság köteles további felhívást kibocsátani, amelyben közli konkrétan a felmerült kételyeket.

Az eddigi praxis ugyanis az volt, hogy a felhívások csak általánosság-

ban közölték az adófizetővel, hogy vallomását nem fogadták el a felmerült kételyek következtében. Hogy melyek voltak ezek a kételyek, azokat rendszerint nem közölték, noha az adó törvény 310. §-a kifejezetten előírja, hogy konkrétan meg kell jelölni, mely tételre vonatkozólag és milyen kételyek merültek fel. A legfelsőbb közig. bíróság ezen formai hiba miatt számos kivételt, az eljárás szabálytalansága miatt megsemmisített.

### A mai helyzet

tehát az, hogy az adókimutatási hatóság felhívja az adófizetőt a könyvek másolatának, illetőleg (aki könyvet nem vezet) a bevételek és kiadások részletezésének beterjesztésére. Ez az első felhívás. Ha ezeket az adófizető a 8-14 napos határidőn belül benyújtotta, akkor az adóigazgatóság újabb felhívást bocsájt ki, amelyben pontosan körülírni tartozik, hogy mely tételre kifogásol és kíván bizonyítani. Ha a kapott válasz nem megfelelő, akkor esetleg még egy harmadik felhívásra is sor kerülhet. A kivétel ennek folytán tehát igen hosszadalmas, mindkét fél részéről nagy munkát igényel.

### Hogy lehetséges?

Felmerül a kérdés: miért van erre szükség és miként lehetséges a tulterhelt referensek részéről ennek a formalisztikus eljárásnak a lefolytatása. Az újabb előírások értelmében a 15.000 Kč-n aluli adófizetőknél ezidén nincsen kimutatási eljárás. Minthogy az adófizetők nagy része nem éri el a fenti adóalapot, a referensek sok munkát takarítottak meg és így jobban logialkozhatnak a nagyobb adóalappal rendelkező adófizetőkkel. Az új rendszer a felekre nézve hátrányosabb, mert aki nem vezet könyveket, feljegyzéseket, nem tudja beterjesztetni a kimutatást a bevételekről és kiadásokról és minél több felhívást kap, annál valószínűbb, hogy késedelembe esik valamelyik megválaszolásánál.

Az adófizetőknek tehát igen óvatosságnak kell lenni, ha azt akarják, hogy az adót a vallomás alapján vessék ki.

Cís. jed. E 5156/52.  
12.

Exekucná vec vymáhajúcej strany I. Slovenská poisťovna úč. spol. v Bratislave, II. Jozef Poroš Hr. Sv. Kríž proti povinnej strane pre I. 2115 Kč, II. 1000 Kč ist. a prísl.

## Vyhláška o dražbe.

Dňa 4. júna 1936 o 9. hod. dopol. budú v Rychňave vo verejnej dražbe predávané tieto veci:

5 kolá bez zn. 1 gramofon, 10 q jačmeň, 10 q raž, 5 q žita, 4 jalovice, 2 junce, 1 prasa, dvojúrová lovecká puška, 15 q jačmeň, 20.000 kg slama, pisací stôl, 2 nočné skriňky.

Vyzvanie, aby sa podávalo, stane sa až za pol hodiny po dobe vyševedenej. — Medzitým možno veci prehládnuť.

Okresný súd v Leviciach, dňa 2. mája 1936.

## Bazaltoid — járdalap az ideális járdaburkolat

Nagyméretű, könnyen tisztán tartható, végtelen tartósságú.

Gyártja: Ing. Hochberger Sándor  
betonárúgyára

Levice-Léva, Kálnai-utca 45.



**Sok munkához nagy erő kell**  
Ezért nincs fontosabb az erőteljes eledelnél, amit Ceres tesz táplálónak. Ceres 100%-os tiszta növényzsír, ezért oly könnyen emészthető és ízletes.



**Ceres**  
AZ ERŐSÍTŐ TEVŐ NÖVÉNYZSÍR

## Hírek

— Helyreigazítás. Lapunk legutóbbi számának második oldalán közölt Te tanítottál meg... című vers negyedik sorában szedési hiba csuszolt be. Ez a sor helyesen a következőképpen hangzik: „szallta, hazug szókra”.

— Adás-vétel esetén ne felejtőd el az illetéket 40 napon belül befizetni. Újabb rendelet értelmében az adás-vételek után a kincstári illetéket a szerződés bemutatásától számított 40 napon belül be kell fizetni, tekintet nélkül arra, hogy a fizetési meghagyás ki lesz-e kézbesítve vagy sem. A szerződés bemutatásakor az adóhivatal illetékosztálya azonnal kiszámítja a fizetendő illeték összegét és arra csekket is állít ki. Aki ezt 40 napon belül be nem fizeti, az 16%-os büntetést fizet. Ugyancsak a 41-ik naptól kezdve 6% kamatot is felszámítanak, ami összesen 20% többletet jelent.

— Ismerje meg hazáját, nagyon szép! A bratislavai igazgatóság kirándulási osztálya május 17-én külön vonatot indít Zvolenből a Demänováskéi barlangokhoz, leszállított oda- és visszautazási fuvardíjak mellett, melyekben belfoglaltatik a belépődíj a barlangokba is. A vonathoz hozzátartozik egy ČSD buffet- és táncokosít. Az expedíciót Zvolenből vasuti zenekar kíséri, melynek zenéje hangszórók segítségével hallható lesz az egész vonaton. Indulás Zvolenből körülbelül 7:30, visszatérés Zvolenba 24 órakor lesz. Közelebbi információk az összes ČSD személypénztáraknál beszerezhetők. Kirándulási árak: Zarnovica Kč 71, Levice Kč 80, Krupina Kč 76. Ráfizetés a II. osztályra Lévicéről Kč 18. — Jelentkezéseket az előleg Kč 10- befizetése mellett a fentnevezett állomások ČSD személypénztáraknál legkésőbb május 14-ig eszközleendő. Nem megfelelő számú jelentkező hiányában a kirándulás elmarad, az előleg visszatérítetik. Ha a kiránduláson részt akar venni, kérjük: elhatározását a kitűzött időpontig bejelenteni, hogy Önnek kényelmes utazást és vidám hangulatot biztosíthassunk. — Vasuti igazgatóság, Bratislava.

OLVASSUK ÉS TERJESSZÜK

a „Lévai Újság”-ot!

•VOLTA•  
ING. CSORBA  
LEVICE

Műszaki iroda és kereskedés; villamos szerelési vállalat  
Villamos berendezések szerelése erős- és gyengeáram részére. ■ Motorok és vill. készülékek háztartások és vállalatok részére.  
Akumulátorok javítása és lötlése. ■ Rádió-  
készülékek mindennemű gyártmányban.

# Budapesti mintavásárra igazolvány lapunk szerkesztőségében 28 Kč-ért kapható!

— A lévai járásra is áterjedt a délszlavenszkói földmunkás sztrájk. A lapok napok óta hasábos cikkekben számolnak be a nagyszabású sztrájkmozgalomról, amelyet Délszlavenszkón a földmunkások kezdtek. A mozgalom Érsekújvár vidékéről terjedt el, átcsapott a zselizi járásra, ahol több mint 400 földmunkás sztrájkolt. Az utóbbi napokban a lévai járásban is több helyen sztrájkba léptek a földmunkások. Járásunkban a sztrájkolók száma meghaladja a 150-et, akiknek legnagyobb része napszámosokból és szeszönmunkásokból áll. A sztrájkolók magasabb béremelést és kollektív-szerződéseket érvényesítését követelik. A békéltetőtárgyalások előreláthatólag pénteken indulnak meg a járási hivatal közbejöttével.

— **Kerületi tanonciskola lesz Léván.** Értesülésünk szerint a tanonciskolák felügyelősége értesítette Léva, hogy itt körzeti tanonciskolát kíván szervezni Léva, Zsarnóca, Ujbánya, Zseliz stb. részére. Az építési költségekhez a minisztérium, a tartomány, a járás, valamint az érdekelt községek járulnának hozzá, míg a személyi kiadásokat a minisztérium fedezi.

— **Tolvajok jártak az egyik kereskedő üzletében.** Král Mihály Vasutccai kereskedő régebben észrevette, hogy üzletében valaki dézsmálja az árut. Kára idővel több ezer koronára emelkedett, de nem tudott a tettes nyomára jönni. A legutóbbi lévai vásáron felismerte saját áruját, amelyet ott Árendás Ferenc köműves a sógorával árusított. A csendőrség a vizsgálatot megindította és Árendás beismerte, hogy ő járt be Král üzletébe álkulccsal. A vizsgálat tovább folyik.

— **A Gabonatársaság háromszázmillió deficitjét fizeti a kormány az adókból.** A „Večerní Česká Slovo” című lap azt írja, hogy a Gabonatársaság mindjárt fennállása első évében olyan veszteséggel dolgozott, hogy a kormányknak 300 millió koronát kellett ráfizetnie. Ez az összeg mázsánsként 16 Kč-t tett ki s a gazdának semmi haszna nem volt a deficitből — jegyzi meg a lap. Ehhez még azt is hozzáfűzzük, hogy ezt a 300 milliót az adófizetők adójából vették el és adták oda.

— **Minden emberre 3000 Kč államadósság jut.** Az 1934-ik évi zárszámadás tárgyalásánál Pajor Miklós szenátor rámutatott arra, hogy az állam annyira el van adósodva, hogy minden lakosra, tehát a legkoldusabbra is 3000 korona államadósság esik, vagyis összesen 41 milliárd az adósságunk.

— **„Gazdasági védelem”** a neve annak az egyesületnek, amely a napokban kezdte meg működését városunkban a gazdasági és kereskedelmi érdekek kölcsönös megvédésére. Az egyesületnek nincs politikai vagy haszonélvezeti célja. Csekély tagdíj befizetése ellenében az egyesület tagjainak összes ügyeit elintézi és minden létkérdésükben segítségére van. Megírja kérvényeket, szerződéseket, teletkönyvi beadványokat; lanácsot ad minden hivatalos, adó-, hitel- és reklá-

mációs ügyekben; információkat nyújt a legújabb rendeletekről, törvényekről; kieszközöl nyugdíjat, segélyt, kártérítést és egyéb jogos járulékat; magánalkalmazottaknak elintézi a nyugdíj és betegsegélyző biztosítást stb. Az egyesület egyetlen célja, hogy megvédje tagjainak érdekeit és a tagdíj csupán erre a célra fordítható. Jelentkezni lehet a ker. irodában Csepregi u. 27. naponta 12—13 óra között. Legalkalmasabb idő szombaton délután és vasárnap. Az elintézendő ügyeknél az összes oda vonatkozó iratokat be kell adni.

— **Én is ur vagyok.** — Te is ur vagy, mert mindketten ismerjük az Alpa sósborszesz kimagasló eredményeit, melyet egész napi fáradságos munka után használunk s így visszanyerjük elvesztett erőnket. — Szabadon kimért Alpát sehol sem kaphatunk. Csak eredeti plombált üvegekben vásárolhatjuk.

## A színház heti műsora:

15-én, pénteken: **A cigánybáró** (Váraday Elza jutalomjátéka).

16-án, szombaton délután: **Szépségkirálynő** (zenekar jutalomjátéka).

16-án, szombaton este: **Történekmég csodák** (Erdélyi Edit jutalomjátéka).

17-én, vasárnap délután: **Én és a kisöcsém.**

17-én, vasárnap este: **Történekmég csodák.**

18-án, hétfőn este: **Az Úr katonái,** Földes Dezső felléptével.

19-én, kedden este: **Az Úr katonái,** Földes Dezső felléptével.

Čis. jed. E 539/36.  
6.

Exekucná vec vymáhajúcej strany Gustav Kürtli v Leviciach proti povinnej strane pre 200 Kč s prísil.

## Vyhláška o dražbe.

Dňa 29. mája 1936 o 10.45. hod. dopol. v Leviciach, Ludanská ul. č. 11. vo verejnej dražbe bude:

Pachtovanie zabavenej hoslinskej a včapnickej živnosti provodzovanej povinou stranou.

Do pachtovných podmienok možno nahliadať v úradných hodinách v podpísanom oddelení a v deň dražby u úradníka, ktorý dražbu vykoná.

Okresný súd v Leviciach, odd. VI. dňa 5. mája 1936.

## Születés, házasság, halál

**SZÜLETÉS:** Kucmera László, Kyszela Mária: fia István, László; Szmírina Ferenc, Makovnyik Emília; leány Sona, Darinka; Komáromy Rezső, Ciglan Anna; fia Béla, József; Szenessy Gyula, Harmadi Julianna; leány Valéria, Ilona; Haring Hermin; halvaszületett fia; Lakatos Sándor, Havicska Mária; fia László; Tomčík Béla, Chumelík Pavlína; fia Marian, Stanislav.

**HÁZASSÁG:** Surabik Márton r. kath., Tolnay Rozália ref.; Csekmé László, Kukla Mária r. kath.

**HALÁL:** Szöllösi Pál 80 éves, Slehér Jánosné szül. Gyurgyanovics Rozália 77 éves, Özy Rácz Józsefné szül. Kúcs Erzsébet 86 éves, Majkut János 49 éves, Jakab Vince 71 éves, Veres Mihály 6 hónapos, Hrdina András 21 éves, Balázs Béla 52 éves.

## Utítársat keresek egy heti tengerparti nyaraláshoz

Indulás megbeszélés szerint.

## Egy butorozott szoba teljes ellátással kiadó.

## Pléhvágógép jutányos áron eladó.

## Legújabb Révai Nagy Lexikon (21 kötet) azonnal eladó!

## Két szobás lakást fűdőszobával kereselek lehetőleg a város belterületén.

## Díszasztal 2 széssel eladó

## Méhkaptárak 4 drb országos és 1 drb Balogh, jutányosan eladók

Címek a kiadóban, Štur utca 3. szám.

## Sok induló, magas színvonal, drámai küzdelmek és telt ház Szlovenszko vivóbajnokságain

Szlovenszko országos vivóbajnokságai nagy érdeklődés mellett folytak le Léván a 10 éves jubileumát ünneplő LTE rendezésében, a Kath. Kör nagyereményben. A megnyitást a város részéről Antal Gyula városbíró és Vojtás István városi titkár végezték szlovák és magyar nyelven. Az LTE részéről Vas Jenő ügy. elnök és Dr Wildfeuer Jenő a vivó sz. o. nevében üdvözölték a köztársaság egész területéről összesereglett 60 idegen vivót. A Vivó Szövetség nevében Jungmann (Prága) köszöntö meg a fogadatlást.

Az első napon először a férfi törbajnokságot bonyolították le, amelyet összes ellenfelét legyőzve Kakos, Sokol Prága nyert meg. II. Bergmann, Fecht Club Gablonz 6 győzelem, 21 adott tuss. III. Zita Zitónia Pozsony 6 gy., 23 t. IV. Magyar Jungmann Club Pozsony 5 gy. V. Renczés Zitónia Pozsony 4 gy. VI. Breuner Zitónia Pozsony 32 adott tuss. VII. Jurka helyőrségi tisztú Vivó Club Olmütz 3 gy. 33 t. VIII. Ravasz Zitónia Pozsony 1 gy. IX. Polgár Jungmann Pozsony 0 győzelem. Nagy meglepetés, hogy a Pöstyéni Spadafora vivói kiestek a döntőből. Az epée versenyt megérdemelten nyerte Bergmann, a gablonziak szimpatikus vivója, aki csak az Osztrák Rinke-től (Wien) szenvedett vereséget 7 győzelemmel. II. Kugel Jungmann Pozsony 6 győzelem. III. Kakos Sokol Prága 5 gy. IV. Jurka Olmütz 4 gy., 17 adott tuss. V. Breuner Zitónia 4 gy., 16 t. VI. Rinke Wien 4 gy., 14 t. VII. Herczföld Makkabea

Pozsony 3 gy. VIII. Zita Zitónia 2 gy. IX. Wollner Spadafora Pöstyén 1 gy.

Vasárnap a női törbajnokság és a férfi kardbajnokság telt ház előtt került lebonyolításra. Az 1936. évi Szlovenszko törbajnokságát a nők részéről Mayunko Erika (pozsonyi Jungmann) nyerte veretlenül, 4 győzelemmel, megérdemelten. Második helyen Artinová Krista Olmütz végzett 3 győzelemmel. III-ik Wondraschek Mici Spadafora Pöstyén 2 győzelem, IV-ik Eötvös Dongi Spadafora Pöstyén 1 győzelem, V-ik Boleman Judit LTE 0 győzelem. A döntő vívása közben Engstné Zsolna megsérült és kénytelen volt visszalépní.

A férfi kardbajnokság döntője igen izgalmas volt, különösen Magyar és Bergmann küzdöttek fej mellett és csak az utolsó asszón dőlt el a bajnokság kérdése köztöltők között a nyitári Magyar javára, aki a pozsonyi Jungmann Klub színeiben indult. II-ik Bergmann Gablonz 7 gy., III-ik Kakos Prága 5 gy., 22 t., IV-ik Gyapay LTE 5 gy., 29 t., V-ik Kugel Jungmann Klub Pozsony 4 gy., VI-ik Uherék Spadafora Pöstyén 3 gy., VII-ik Winter Spadafora Pöstyén 2 gy., VIII-ik Elischer Rózsahegy 1 gy., IX-ik Jurka Olmütz 1 gy. — Verő Géza Nyitra egy értékes ezüstszerlegel adományozott a legjobban helyezett lévai versenyzőnek és ezt így Gyapay Ede LTE nyerte. Az értékes tiszteletdíjakat és a lévai várat ábrázoló arany-, ezüst- és bronzplaketteket a rendezőség az utolsó asszón után osztotta szét a győztesek között.

## LTE—Galánta 4:2 (2:2)

Nehéz küzdelem után sikerült csupán két vállra fektetni a kifutó galántai együttest, akik mindvégig nagy-szerűen harcoltak. Már a játék elején súlyos védelmi hibával Galánta vezetéshez jut (1:0), míg a lévai lámadássokat az ex-lévai Molnár csírájában elfojtja. Az LTE fedezetsora is rossz úgy, hogy a védelem túl van terhelve. A 53. percben Vig nagyszerűen irányítja a sarokrugást és a bór Lóczy fejezől védhetellenül száll a kapu jobb-sarkába (1:1). Az LTE lámada, a galántai háttvédpar megtorpan, lövések zúgnak és Kuzsel zúgó bombája a jobbhatvéd lábáról öngóba megy. Vezel az LTE 2:1-re. Az öröm nem tart sokáig, mert Klenovec, pardon Dohány jóvóllából Galánta kiegyenlít. Félidő 2:2. Szünet után a sérült Kovács helyett Horváth megy háttvédbe és Szalay lesz a középpedezel. A játék most jobban megy, Szalay szárnyakat ad a csapatnak, gólt azonban a csatárok nem lőnek, Szalayt nézik, hogy hogyan játszik. Lóczyt felvágják, szabadrugás a 16-ról, Szalay rugja: — góll! 3:2 az LTE javára. Az LTE állandóan támad, Kuzsel lövését a kapufa löve menti, majd Kuzsel—Tóth—Lóczy akció fut. A center kicselezi még a kapust is és az eredmény 4:2. A gólt után Galánta is támad, de eredményt már nem tud elérni. Hochberger gyenge bíró volt. A csapat legjobbját Szalay, Mészáros és Kuzsel voltak, míg a többiek nem játszottak ki formájukat. A galántai csapat nagyon jó benyomást kellett, technikailag jobbak, mint az LTE, azonban a gyilkos iramot nem bírták végig.

**Kerékpárverseny.** A „Makábi” egyesület május 24-én rendezti első kerékpárversenyét, az összes helybeli sportegyesületek védnöksége alatt. A versenyre úgy férfiak, mint nők benevezhetnek. Nevezési díj 5 Kč. Nevezési határidő május 15. A versenyátváltóság Léva—Rybník és vissza, nők-nél Léva—Kelecsény és vissza.

**Asztaliteniszverseny.** A „Szikra” sportegyesület május 17-én asztalitenisz serlegmérkőzést rendez férfi egyes és párosban. A serleg vándordíj, amely véglegesen azé lesz, aki háromszor egymás után, vagy összesen ötször nyeri meg. Benezési díj az egyes számokra 10—10 Kč. A verseny 17-én reggel 8 órakor kezdődik.

## Kisorsolták a CsAF—MLSz elődöntőket

A nyugati csoportban pünkösdkor (május 31) kezdődnek az elődöntők. Párosítás: V. 31. Dél—Közép, VI. 7. Közép—Nyugat, VI. 11. Nyugat—Dél, VI. 14. Dél—Nyugat, VI. 21. Közép—Dél, VI. 28. Nyugat—Közép. A győztes július 5-én már a szlovák csapatokkal mérkőzik.

**LÉVAL ÚJSÁG** gazdasági, kulturális és kritikai hetilap, megjelenik minden szerdán. — Főszerkesztő: Dr. STRASSER ELEMÉR. — Feltöltés szerkesztő és kiadó: AKÚCS ERNŐ dipl. agr. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Léva, Štur u. 3. Telefon 70. — Nyomja: FODOR utóda Lénus Jenő nyomdájára Léva, Szepesi u. 28. — Előfizetési díj: egészévre 40,- félévre 24,- negyedévre 12,- Kč, egyes szám ára 1,- Kč. — Három példány megtartása előfizetésnek számít. — Hirdetések tarifa szerint Fodor papírkészében adhatók 41. Telefon 70. — Gyakori hirdetőknél áronemény. — Kéziratok a szerkesztőséghez küldendőek. Kéziratokat nem örvünk meg és nem adunk vissza. — A postabélyeg használatát a bratislavi postai- és távirátgázgatóság lévai feladóhellyel 109.976. V—1934 szám alatt engedélyezte.

## Legkiadósabb meszet

építéshez csak M. Drdoš nagykereskedényi mézségeitől vehet.

Ára 16—Kč-tól, vagonlételekben megegyezés szerint.